

为科学防治、精准施策、便民服务提供有力支撑

南通织牢全市大数据防疫网

本报讯 随着疫情防控进入常态化,借用信息化手段助力疫情防控已越来越成为一种新常态。今年以来,市卫健委积极贯彻落实疫情防控各项工作部署,同时充分发挥信息化在支撑疫情监测分析、疫情防控保障、提升服务效率等方面的作用,积极运用“互联网+”、大数据等信息技术,为科学防治、精准施策、便民服务提供有力支撑。

依托市全民健康信息平台,市卫健委与北京大学医学部-中国疾病预防控制中心疫苗安全性联合研究中心开展大数据研究合作,基于平台内电子病历信息、健康档案、死因登记等多源数据与新型冠状病毒疫苗

接种信息连接,探索开展新冠病毒疫苗接种后AESI主动监测评价,评估新冠病毒疫苗与AESI之间的因果关联。为进一步推进我市新冠病毒疫苗接种工作,基于我市新冠疫苗接种数据,市卫健委通过大数据比对全面摸清未种对象底数,实行精准预约,努力提高人群接种率,建立全市人群免疫屏障。

·

根据市领导关于应对更加严峻疫情形势亟须归集相关数据支撑防控工作的指示精神,确保“让数据跑在病毒前面”,市卫健委积极与公安等部门开展信息联动,形成疫情防控数据及时交换、汇聚机制,快速实现疫苗接种、医护人员、核酸检测、药品处方等数据的汇集,助力织牢全市大数据防疫网,实现高效精准一体化防疫。

因疫情防控需要,信息采集工作

成为常态。为做好信息防护工作,市卫健委信息处和市卫生信息中心强化网络安全监测,加强漏洞扫描和安全防护,做好网络安全的技术支持和保障,健全网络安全事件处置机制,时刻防范信息系统漏洞、新型网络病毒、网络攻击等风险的发生,确保网络安全“零隐患”。同时,督促卫健系统各单位保障数据规范使用,切实保护个人隐私安全,防范网络安全突发事件,为疫情防控工作提供可靠支撑。

·冯启榕·



首届医学人文爱心示范科室巡礼

南通市第一人民医院儿科:

以过硬医术呵护祖国花朵



这是一个洋溢着爱心的温暖场所:面对娇嫩的祖国花朵,他们以人为本,从小事情做起,从细微处着手,以过硬的医术体现仁心,身体力行传递着关爱,使患儿得到抚慰,为

家属排忧解难,用人文关怀展示爱心,用真情挚爱赢得民心。这就是南通市首届医学人文爱心科室(示范科室)——南通市第一人民医院儿科。

重视感受,市一院儿科打造“童

心”病区。他们将就诊环境改造成温馨安静、整洁舒适、充满童趣的卡通氛围,让孩子们感受到儿童乐园趣味。开展妈妈课堂、手工课堂、床边伴读、作业辅导、延伸家居护理,邀请泌乳顾问定期进行指导,解决患儿喂养疑惑。科主任接待日、护士长倾听日、公休座谈会,构建医患桥梁,畅通情感交流。查房、治疗、检查的前后,他们注重患儿情感体验和心理安抚,给予玩具、贴纸等奖励。每逢6·1儿童节和春节,他们重视仪式感,为患儿精心准备小礼物,送上节日祝福。

强基固本,市一院儿科实行暖心管理。他们认为:医学是有温度的学科,技术是服务之本。他们充分尊重并听取每一位医护人员的意见建议,实施民主管理;定期开展人文修养讲坛,引导理性对待社会现象和医改问题,急员工所急,想员工所想,柔性解决思想顾虑和困惑;关注业余生活,定期组织团建

和相亲等联谊活动。科室凝聚力提升,学科发展强化,获得江苏省儿科重点专科等一批成果。

特色医疗,市一院儿科营造舒心氛围。根据儿科专病诊治特点,他们坚持合理用药,强化临床路径,实施单病种管理,减轻病人负担。在团队建设上,相互协调,小组协作,共享数据,协同完成科研。在人才培养上,有计划提升专业技术,提高职业认同感。在应急管理上,遇到危重症患儿抢救或就诊压力增大,第一时间调度增援,缓解接诊压力。

共赴时艰,市一院儿科铸就仁心团队。面对新冠疫情,全员主动请战,支援隔离点、机场汽渡卡口、方舱接种点,为防控尽力。援陕工作、医联体建设、扶持基层医疗,履行社会责任,他们当仁不让。儿科监护室成立以来,成功抢救数千名危重症患儿。

·周祝南·

重视感受,市一院儿科打造“童

心”病区。他们将就诊环境改造成温馨安静、整洁舒适、充满童趣的卡通氛围,让孩子们感受到儿童乐园趣味。开展妈妈课堂、手工课堂、床边伴读、作业辅导、延伸家居护理,邀请泌乳顾问定期进行指导,解决患儿喂养疑惑。科主任接待日、护士长倾听日、公休座谈会,构建医患桥梁,畅通情感交流。查房、治疗、检查的前后,他们注重患儿情感体验和心理安抚,给予玩具、贴纸等奖励。每逢6·1儿童节和春节,他们重视仪式感,为患儿精心准备小礼物,送上节日祝福。

强基固本,市一院儿科实行暖心管理。他们认为:医学是有温度的学科,技术是服务之本。他们充分尊重并听取每一位医护人员的意见建议,实施民主管理;定期开展人文修养讲坛,引导理性对待社会现象和医改问题,急员工所急,想员工所想,柔性解决思想顾虑和困惑;关注业余生活,定期组织团建

和相亲等联谊活动。科室凝聚力提升,学科发展强化,获得江苏省儿科重点专科等一批成果。

特色医疗,市一院儿科营造舒心氛围。根据儿科专病诊治特点,他们坚持合理用药,强化临床路径,实施单病种管理,减轻病人负担。在团队建设上,相互协调,小组协作,共享数据,协同完成科研。在人才培养上,有计划提升专业技术,提高职业认同感。在应急管理上,遇到危重症患儿抢救或就诊压力增大,第一时间调度增援,缓解接诊压力。

共赴时艰,市一院儿科铸就仁心团队。面对新冠疫情,全员主动请战,支援隔离点、机场汽渡卡口、方舱接种点,为防控尽力。援陕工作、医联体建设、扶持基层医疗,履行社会责任,他们当仁不让。儿科监护室成立以来,成功抢救数千名危重症患儿。

·周祝南·

通大附院胸痛中心顺利通过再认证 为急性胸痛患者搭建一条“救心高速路”



救治理念。下一步,通大附院胸痛中心将继续本着踏实奉献的态度,继续加强软硬件建设,牢抓常态化运行,

坚持质量控制、持续改进,更好地为江海人民的生命健康保驾护航。

·李波·

截至目前,通大附院胸痛中心自成立以来,已完成各类冠脉手术1万余台,D-to-W最短时间仅为25分钟,挽救数千名患者生命,真正体现了“时间就是心肌、时间就是生命”的

·曹颖 冯启榕·

本报记者 记者从南通大学附属医院获悉,经过3年多卓有成效的运行与持续改进,该院胸痛中心在中国胸痛中心执行委员会第二十八次执委会上顺利通过再认证,成为南通市首家通过再认证的医疗机构。

通大附院于2016年启动胸痛中心建设,2017年开创了南通市胸痛中心人选“国家队”先河。该院领导及相关职能部门对胸痛中心常态化运行高度重视,定期举行胸痛中心联合例会、质量分析会、典型病例分析会,不断整合资源、优化各项救治流程。同时通大附院与南通市120及10余家基层医疗机构签订合作协议,建立了覆盖南通市及周边区域的协同救治网络,实现院内外无缝衔接,做到患

者未到、信息先到,实现快速诊断、及时治疗,为南通及周边急性胸痛患者搭建了一条“救心高速路”。

胸痛中心是为急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者提供快速诊疗通道的机构。胸痛中心涉及心血管内科、急诊医学科、呼吸内科、心胸外科、医学影像科、医学检验科等多学科合作。通大附院胸痛中心顺利通过再认证,正是缘于胸痛中心拥有一个团结协作的团队。

截至目前,通大附院胸痛中心自成立以来,已完成各类冠脉手术1万余台,D-to-W最短时间仅为25分钟,挽救数千名患者生命,真正体现了“时间就是心肌、时间就是生命”的

·曹颖 冯启榕·

截至目前,通大附院胸痛中心自成立以来,已完成各类冠脉手术1万余台,D-to-W最短时间仅为25分钟,挽救数千名患者生命,真正体现了“时间就是心肌、时间就是生命”的